

TAPJ-QC
Compte rendu de la rencontre
du 18 septembre 2003
Lieu : Viol Secours.



Présences :

Éric Lemoyne	MDJ OBQ
Naïanthy Fortin	MDJ St Jean-Baptiste
Sylvie Sauvageau	MDJ La Parenthèse
Isabelle Morissette	Entraide Jeunesse Québec
Linda Fournier	Gestion Jeunesse
Simon Collin	Gestion Jeunesse
Maryse Gamache	Lévasion St-Pie-X
Guilène Desmeules	Le Passage
Nancy Pilote	Motivaction Jeunesse
Virginie Deschambeault	CJE de la Capitale Nationale
Steve Gignac	CJE de la Capitale Nationale
Isabelle Lavoie	L'Autre-Avenue
Marie-Nicole Bergeron	Viol Secours
Karina Pelletier	Centre Mgr. Marcoux
Michel Paquet	École secondaire Jean-de-Brébeuf
François Darveau	École secondaire Jean-de-Brébeuf
Gilles Soucy	CLSC-CHSLD Basse-Ville Limoilou-Vanier
Marie-France Gauthier	CLSC-CHSLD Basse-Ville Limoilou-Vanier
Marie-Josée Larochelle	CLSC-CHSLD Haute-Ville-Des-Rivières
Bernard Blondeau	CRUV
Jean-Michel Huot	Centre Jeunesse-Atout
Isabelle Desbiens	MDJ L'Exode de Limoilou
Abdellah Jaafria	La Maison Dauphine

Absences :

- *PIPQ*
- *Centre Jacques-Cartier*
- *Centre jeunesse de Québec*
- *Centre Holland*
- *Ville de Québec*
- *Police de Québec*

1. LECTURE ET ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR

Marie-France présente l'ordre du jour.
Abdellah Jaafria assure le secrétariat.

INFORMATIONS

2. NOUVELLES DE VOS ORGANISMES :

- **Motivaction** : Beaucoup de changements sont en cours, entre autres dans l'attente de réponse concernant les subventions. Motivaction s'implique dans le programme « Québec en forme ».
- **Gestion jeunesse** : Mise sur pied d'un projet ciblant des jeunes de 16 – 18 ans. Ce projet vise à permettre aux jeunes de se mettre en action et d'éviter le recours à la sécurité du revenu.
- **Commission scolaire la Capitale** : Remise de deux documents : « l'élève au Cœur de notre monde » et « la liste des écoles et centres de la Commission scolaire »
- **Centre le Passage** : Nouvellement, une agente en développement rejoint l'équipe du Centre le Passage et celle-ci sera la représentante à la TAPJ-QC.
- **CLSC-CHSLD Basse-Ville-Limoilou-Vanier** : Gilles nous fait part d'un atelier de formation qui se tiendra le 6 et 7 novembre 2003 à Montréal : « Thérapie brève, toxicomanies et autres mauvaises habitudes » donné par le psychiatre Luc Isebaert. Marie-France nous informe que le poste qu'elle occupe actuellement sera affichée en octobre. Ainsi, un nouvel organisateur communautaire assurera la responsabilité de la TAPJ-QC très prochainement.
- **Viol Secours** : Nouveauté pour cette année, une orientation vers les Cégeps et les universités sera développée. En ce qui concerne la cassette vidéo, elle sera diffusée à la grandeur de la province.
- **Carrefour jeunesse emploi** : Mise sur pied d'un projet de mobilisation communautaire qui a pour objectif de recenser tous les organismes qui touchent à la santé dans le but de trouver des passerelles pour des partenariats. Ce répertoire sera diffusé sur internet. Ce projet est développé à travers toute la province par le biais des CJEs.
- **CLSC-CHSLD Haute-Ville-Des-Rivières** : Continuité de la clinique jeunesse et les relations avec les organismes. Cette année, un projet de prévention contre le tabagisme au niveau du secondaire I est développé.
- **MDJ L'Exode** : La pièce de théâtre a remporté un grand succès. Le projet à venir serait la création d'un CD, avec et pour les jeunes.
- **CRUV** : Le CRUV est en pleine réorganisation.
- **Maison Dauphine** : Un service juridique vient de voir le jour, avec une avocate à temps plein.

En ce qui concerne les autres membres présents, tout va bien.

Pour la plupart des membres, ils ont souligné une lourdeur des problématiques vécues chez les jeunes.

3. Adoption et suivi du compte rendu de la dernière rencontre (4 juin 2003)

Le compte rendu a été proposé par Mme Nancy Pilote et adopté par Mme Marie-Josée Larochelle.

- **Suivis :**

Gilles Soucy nous fait une évaluation financière dans le but d'étudier la faisabilité d'une éventuelle impression des affiches + brochures « On veut ton bien ! ». Il reste 635 \$, des demandes de soumissions ont été effectuées chez deux imprimeurs :

1^{er}) Affiches :

Imprimeur Laval Lemay :

- Correction 4 couleurs process
- Films, plaque : entre 600 et 700 \$
- 1000 copies : 1 800 \$

2^e) Brochures :

Paradis Imprimeur :

- 1 500 copies : 777 \$
- 3 000 copies : 1 134 \$
- 5 000 copies : 1 519 \$

Ces prix incluent les négatifs et la page couverture en couleurs process.

Avant de faire une réimpression, il faudra vérifier l'intérêt auprès des autres tables et vérifier les besoins des organismes de la TAPJ-QC (à vérifier lors de la prochaine rencontre).

4. Exécutif :

- **Budget 2003-2004 :** La somme allouée pour 2003-2004 est de 38 193\$ auquel s'ajoute le solde non dépensé de l'année antérieure de 1 955\$ pour un total de 40 148\$. Éventuellement, une copie sera transmise aux membres.
- **Formulaires d'adhésion :** Retourner les bulletins d'adhésion. Durant la rencontre, les membres complètent la demande.
En ce qui concerne les absences, en considérant le cadre de gestion, après trois absences consécutives, une nouvelle demande d'adhésion doit être faite plus une évaluation de l'exécutif. Tous sont d'accord à ce que la responsable de la TAPJ-QC avise le Centre Holland et la Ville de Québec qu'en raison de leurs absences continues depuis février ils devront soumettre une nouvelle demande d'adhésion s'ils souhaitent réintégrer la TAPJ-QC.
Un suivi se fera auprès des membres aujourd'hui absents afin qu'ils complètent leur renouvellement.
- **Bilan des projets réalisés en 2002-2003 :** Un rappel amical est fait aux organismes qui n'ont pas encore complété leur bilan des projets.

- **Dates de dépôts de projets** : les dates de tombée sont le 30 septembre 2003 et le 2 février 2004.
- **Poste vacant à l'exécutif** : Maryse Gamache propose de se joindre au comité. Les membres l'approuvent à l'unanimité.
- **La liste des membres** : On fait circuler la liste de l'an passé durant la rencontre. Les membres apportent les modifications s'il y a lieu. Marie-France sera en mesure de la mettre à jour et de la remettre au comité site web pour qu'elle figure sur notre site internet le plus tôt possible.
- **Calendrier des rencontres et secrétariat** : L'exécutif propose à la Table un échéancier de rencontres (rencontre en alternance AM/PM les mercredis à toutes les 5 semaines. Après échanges, tous sont d'accord à l'exception de deux membres qui auront à se faire remplacer possiblement. On fait circuler une feuille pour que les organismes intéressés à nous recevoir chez eux s'inscrivent en plus de s'inscrire comme secrétaire de réunion (que nous avons apprécié l'an passé le partage de cette tâche). Marie-France l'enverra par internet aux membres. Merci à tous ceux qui se sont portés volontaires pour le secrétariat!
- **Suite à la proposition de Jean-Michel Huot** lors de la rencontre du 4 juin, une lettre sera adressée aux écoles. Chaque membre a reçu une copie de cette lettre et tous approuvent le contenu. Ainsi Marie-France pourra procéder aux envois dans les jours à venir.

5. Informations générales

Un ou une responsable à la Régie remplacera Isabelle Jacques. Son nom sera transmis prochainement. Une réunion des responsables des tables d'actions préventives a lieu le 2 octobre 2003.

Une lettre a été envoyée par la Régie concernant la Semaine de la prévention de la toxicomanie. Le 10 novembre se tiendra une rencontre nationale de prévention des toxicomanies. Nous sommes tous invités à inscrire cette date à notre agenda. On a demandé aux Tables de faire part aux organisateurs de la journée des «bons coups» en prévention toxico, lesquels seront mis en valeur à l'intérieur d'un Quizz. L'exécutif se charge de faire le suivi. Les membres qui ont d'éventuelles idées de bons coups les transmettent à l'exécutif.

6. Concertation :

Projet concerté :

Nancy Pilote propose qu'un comité temporaire se forme pour se réunir le temps d'une rencontre, afin de réfléchir et de proposer des idées de projets. Après quelques instants,

des membres se proposent et sont proposés; finalement ce comité temporaire sera composé de Nancy P., Sylvie S., Isabelle D., Guilène D. et Eric L. Les propositions seront faites lors de la prochaine rencontre.

Échanges thématiques :

Il est convenu de réserver un espace dans nos réunions pour échanger sur des thèmes. Lorsque les membres en manifestent le désir dans une rencontre, le thème sera abordé et prévu à l'ordre du jour de la rencontre suivante. L'échange sera préparé et animé par une ou des personnes qui se porteront volontaires. Nous convenons qu'à la prochaine rencontre nous abordons le thème de la lourdeur des problèmes chez nos jeunes. Animation de la discussion par M. André Paquet.

Comités :

Les comités actuels restent actifs. Les anciens membres qui sont absents aujourd'hui devront confirmer leur désir de poursuivre cette année. Quant aux nouveaux, après avoir consulté le site Web www.tapjqc.com, et s'ils le désirent, ils pourront se joindre à un des comités. Lors de la prochaine rencontre, les comités seront formés.

Voici un premier topo des comités et membres :

Exécutif	Promotion/site Web	Formations
<ul style="list-style-type: none"> - Marie France G. - Marie-Josée L. - Linda F. - Maryse G. - Isabelle M. 	<ul style="list-style-type: none"> - Nancy P. - Isabelle L. - Guilène D. 	<ul style="list-style-type: none"> - Marie-Nicole B. - Jean-Michel H. - Michel P. - Isabelle D.
Dettes et drogues	Projet concerté (comité temporaire)	
<ul style="list-style-type: none"> - Gilles S. - Eric L. 	<ul style="list-style-type: none"> - Nancy P. - Isabelle D. - Eric L. - Sylvie S. - Guilène D. 	

Plan d'action :

Reconduire les perspectives que l'on s'est données. Le plan d'action sera envoyé après la formation officielle des comités de sorte que les objectifs de la Table puissent être travaillés et répartis par comité.

7. Varia :

Bottin des ressources : Il semble que la police n'en possède plus. C'est à vérifier. Il faudra voir en fonction des subventions si la Table pourra en mettre un en place. À suivre...

Motivaction : Nancy nous fait part que le projet « la Traversée », soutenu par la table, a dû être annulé. Le montant alloué sera retourné à la Table et s'ajoutera ainsi au montant du budget 2003-2004. Il s'agit de 4890\$.

Site Web : Nancy P. demande à tous les membres d'aller sur le site Web afin de vérifier toutes les informations. Toutes les modifications et erreurs seront à transmettre à Nancy. Les personnes ressources mentionnées dans le site devront vérifier si elles reçoivent bien leurs messages.

8. Prochaine rencontre :

Le mercredi 22 octobre 2003, de 9 h 00 à 12 h 00 au Centre Mgr. Marcoux